

斜沟煤矿

# 线上开展全民国家安全教育日活动

4月15日是“全民国家安全教育日”。今年的活动主题是“树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。”斜沟煤矿在做好防疫工作的基础上,以线上为

主开展全民国家安全教育日活动。该矿通过微信公众号、井口大屏、电梯间视频、电梯口广告机等阵地全方位、多角度宣传了国家安全相关内容,组织干部职工学习《国家安全法》《反间谍法》等相关

法律法规,在全矿营造“国家安全,人人有责”的浓厚氛围。此次活动深入宣传了国家安全教育相关知识,使广大干部职工了解和掌握国家安全知识、增强国家安全意识,进一步提高了国家安全教育日的传播力和覆盖面,筑牢大家的思想防线。

●李虎

官地矿

# 党员干部筑牢防疫红色堡垒

面对当前严峻的疫情防控形势,官地矿党委闻令而动,积极响应和落实中央、省委、市委和上级有关疫情防控各项部署要求,动员全矿党员干部积极主动投身到疫情防控工作中。广大党员干部听令而行,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

各级党组织把抓好疫情防控工作作为当前一项重要的政治任务,强化政治担当,全面落实疫情防控重点任务和管控措施,认真研判本单位疫情防控形势,严格执行排查报告制度,及时、准确掌握职工动态,组建了“党员志愿服务队”“党员突击队”,切实将党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为疫情防控工作优势,筑牢群防群治严密防线。

广大党员干部听令而行,带头示范,冲在一线,积极参与矿区动态巡查和交通要道值守等工作,自觉配合做好场所测温、扫码等防控措施,模范执行“戴口罩、勤洗手、用公筷、勤通风、少聚集、一米线”等良好习惯,争做防控知识的传播者、疫情谣言的制止者、健康矿区的守护者,切实发挥共产党员的先锋模范作用。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。全矿各级党组织和广大党员干部下沉一线、冲锋在前,用行动践行初心,用汗水书写担当,用责任和坚守筑牢疫情防控屏障。

●苗变玲

金信公司

# 筑牢疫情防控屏障

面对日趋严峻的疫情形势,金信公司提高思想站位,绷紧防疫弦,对防疫政策进行再学习再部署,及时更新相关防疫信息,制定疫情防控流程体系,完善应急工作预案,配齐配强人员力量,坚决服从政府和公司有关疫情防控政策,从严从实从快全面投入疫情防控工作。

公司领导靠前指挥,全员下沉抗疫一线,对各项目部进行疫情防控督导检查,确保疫情防控政策落实到位。加强排查中高风险地区返回人员和涉疫人员,积极配合上级填报协查数据,果断采取相应防控措施,快速切断传播链条。在公司办公楼出入口设置测温检查点,严格执行“测温、扫码、戴口罩”等防疫措施,充分通过微信群、公众号、OA网等渠道加强防疫宣传,营造浓厚防疫氛围,提高职工疫情防控意识,筑牢疫情防控屏障。

●韦杰

南岭煤业

# 筑牢“外放输入”坚固防线

针对清徐县疫情防控工作的严峻形势,4月13日,南岭煤业采取紧急措施,实施封闭式管理,在保证安全生产的前提下,对井下作业人员进行定岗,做到内不外出、外不进入。4月14日,南岭煤业与东于镇防疫部门联合,对在矿职工和家属进行全员核酸检测,与时间赛跑,全力以赴打赢疫情防控攻坚战。

上午7时,东于镇防疫人员和公司10名志愿者,按照提前部署拉起警戒线,布置核酸采样场地。上午8时,两个采样场地、信息录入区、等候区和20余名防疫人员准备就绪。根据入井人员班次安排,合理调配检测时间,规定各部门、各队组检测顺序和每次到达人数,全体职工分批次错峰到达采样点。检测现场,所有职工全程佩戴口罩,保持1米间隔排队,整个检测过程井然有序。下午2时,经过6小时全力奋战,共计检测672人,做到了“不漏一人、不差一环”。

此外,该矿还紧急协调,连夜安置100张床位,方便不能回家的职工正常休息;新增临时隔离点10间,对4月7日以来取过韵达快递的人员进行集中隔离观察,确保疫情防控万无一失。

●王谦 张瑜沛

# 一个党员一棵树

为充分发挥广大党员在文明创建工作中的表率作用,东曲选煤厂主洗车间党支部开展了“一个党员一棵树”主题实践活动。

主洗车间党支部按照该厂春季植树总体安排,将车间的植树任务包保到所有党员。

为了提高党员的管护责任心,车间党支部在每一棵树木上挂上了责任牌,标注包保党员名字,促使党员用心种植、按时浇水、定期修剪,确保树苗成活率,为绿色选煤厂建设增绿添彩。

高德摄影报道



# 太原西山医院的天使们:才出杏花岭,又入清徐县

●张金宇 沈飞

春夜寒凉,子夜时分。

终于结束了当天的核酸采集任务,太原西山医院儿科护士长郝贵芳躺到了床上,用手机定下了4点的闹钟——再有几个小时,她又要出发前往杏花岭区参加全员核酸采集任务。

这已经是4月3日以来她的第六次出征了。对于53岁的她来说,身体虽然有点吃不消,但是还能坚持。疫情就是命令,像郝贵芳一样,太原西山医院全体医护人员在得知疫情之后,无需动员都主动申请加入到了疫情防护应急队伍之中。

386名护士在岗待命,15分钟便能完成集结,携带防疫物资迅速出发。

4月13日早晨,迎着曙光,郝贵芳和同事们组成的

100名核酸采集应急队员向着太原市杏花岭区出发了。

这支队伍平均年龄40岁,都是有着丰富经验的骨干力量。

早6:30,队员们在杏花岭区大东关街道7个社区、23个核酸采集点、100个采集台开始核酸采集工作,全天共计采集31430人次。

下午3点,圆满完成核酸采集

任务返回。巧的是,恰在此时,太原清徐县突然召开疫情防控工作新闻发布会,通报该县排查出7例核酸检测初筛阳性病例。

当天下午5点,这支队伍接到召令,4月14日又将奔赴清徐参加全员核酸采集任务,凌晨4:00就要集结出发……

于是,4月14日,又是忙

个不休的一天,又是4点出发,又是快速抵达,又是“请张开嘴巴”一次又一次的采集……

一天下来,60人的核酸采集队,完成了清徐东湖街道6个社区60个采样台的采集任务,共采集33190人次,上户

50人次。

想想吧,一天之内,60个人,做了33190人次的核酸检测啊!

冰冷的数字难以唤起人们的感觉,可是那高强度的工作,那始终紧张的情绪,那连日

作战的辛劳,怎不让人动容!

4月3日,4月6日,4月9日,4月10日,4月12日,4月13日,4月14日……

小店区,万柏林区,迎泽区,杏花岭区,清徐县……

每一天,每一处,这支连续作战的队伍都在面对危险,都在与疫

情抗争。

每一次出发,她(他)们都带着急切的希望:希望早点投入工作,希望早点检测出病例,希望早点阻断疫情,希望早点让大家享受正常的生活……

草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童放学归来早,忙趁东风放纸鸢。

勇敢的白衣天使们,正在用她(们)的辛劳,急切地唤回那些儿童可以教学、成人可以下班的日子……



齐心协力 共同抗疫

西山在行动

